

重返烟台第一梯队 再创莱州新辉煌

莱州市第十九届人民代表大会第三次会议召开



1月28日，莱州市第十九届人民代表大会第三次会议召开。莱州市委副书记、市长陈钢代表市人民政府向大会报告工作。“扛牢‘重返烟台第一梯队’责任使命不退缩，锚定‘凝心聚力谋发展、再创莱州新辉煌’奋斗目标不动摇，打起十分精神，拿出百倍干劲，勇毅前行再出发，乘风破浪立新功，为推动市强民富宜居文明新莱州迈上新台阶而努力奋斗！”陈钢在政府工作报告中说。

记者在政府工作报告(以下简称“报告”)中看到，新的一年，莱州将聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，按照“完善载体支撑、狠抓项目建设、提升经济质效”主题以及“六个新突破”部署安排，突出“狠抓落实、攻坚突破”这一政府工作生命线，沿着振兴县域经济五年行动计划发展思路，咬定青山不放松，一张蓝图绘到底，奋力重返烟台第一梯队。

推动传统产业强支柱

产业是莱州市加快动能转换，推进绿色低碳高质量发展的根基，必须牢牢抓在手上，以更大力度上规模、提质量、增效益。记者在报告中看到，新的一年，莱州市将推动传统产业强支柱。瞄准高端化、智能化、绿色化、集群化发展方向，加快绿色低碳高质量发展。黄金产业，突出山东黄金、中国黄金、瑞海矿业三大龙头，推进山东黄金三大矿山资源整合开发利用以及中国黄金沙岭金矿、瑞海矿业三山岛北部海域金矿采选项目建设，启动山东黄金冶炼厂扩建和中国黄金尾矿综合利用项目，加快三山岛西岭金矿前期手续办理，支持山东黄金三山岛金矿和瑞海矿业在国内率先开展深部复杂岩体条件隧道掘进机采掘工程，年内三大龙头企业完成投资40亿元以上。装备制造和汽车零部件产业，鼓励工程机械产业向新能源转型，支持企业开展电动机、动力电池、电控系统“三电”技术开发，推进明宇智能工厂、山汽智能化生产线等项目建设。加快铸造产业提档升级，淘汰落后产能，争取省级绿色低碳高端铸造中心落户莱州。石材产业，加快数字化绿色矿山建设，在建3座矿山年内建成投产，新出让矿山3个以上，开采石材荒料60万方以上。高标准筹办莱州石材展等推介活动，持续提升莱州石材品牌影响力。文化旅游产业，加快滨海旅游度假区、东莱文化名山旅游区和东海文创康养新城三大龙头项目建设进度，全面提升旅游消费吸引力。打造红色文化实训基地，高标准建设北海银行展示馆和西海地下医院展示区。释放“文旅+”活力，用好种业、书法、武校、月季“四张名片”，提升城市活力和影响力，力争全年接待游客突破650万人次，实现旅游收入74亿元以上。海洋经济产业，支持现代渔业龙头企业加大科技研发、种苗培育力度，壮大海水装备制造、海洋化工、海洋旅游等产业规模，加强海洋生态保护修复，完成增殖放流3亿单位以上。



进华电1GW能源大基地、中广核600MW盐光互补项目年内并网；开工国晟异质结双碳产业园一期工程；加快东方电缆深远海装备生产基地、华能1GW海上光伏项目手续办理，力争年内开工；积极争取开展“源网荷储”一体化试点，年内新增新能源装机规模170万千瓦。新材料方面，年内建成欣博化工、广诚化工等8个入园项目，推动中国空分溴化工业产业园完成招商并开工建设。加强与行业龙头企业洽谈合作，争取新落地投资过10亿元精细化工项目2个以上。新港口方面，实施莱州港区粮食码头改造，新建粮食筒仓12个，建成投用化工品和沥青储罐项目，开工疏港铁路建设，进一步提升港口功能和集疏运体系。抢抓小清河复航机遇，争取莱州港与小清河实现海河联运。新城市方面，增强“经营城市”理念，加快

完成招商并开工建设。加强与行业龙头企业洽谈合作，争取新落地投资过10亿元精细化工项目2个以上。新港口方面，实施莱州港区粮食码头改造，新建粮食筒仓12个，建成投用化工品和沥青储罐项目，开工疏港铁路建设，进一步提升港口功能和集疏运体系。抢抓小清河复航机遇，争取莱州港与小清河实现海河联运。新城市方面，增强“经营城市”理念，加快

加快“四新”产业立新柱

报告显示，新能源方面，莱州市将推

永安路街道：积极解决居民供暖诉求

冬季供暖一直是群众重点关注的民生问题，是最大的民生工程。近日，莱州市永安路街道水岸新城小区有居民拨打12345热线电话，反映小区空气能供暖温度不达标，希望相关部门能够协调处理，尽快提高供暖温度。

接到群众诉求后，永安路街道第一时间联系鑫苑社区协调物业，积极为居民入户查看供暖情况。社区网格员、小区居委会和物业工作人员一起走访了水岸新城小区不同单元楼不同楼层的几户居民了解情况，发现居民家中普遍存在供暖不热的问题。

(唐寿锐 孙晓平 贾媛媛)

三山岛街道：热线服务助力城市管理

城市管理一头连着民生，一头连着发展，是提高群众幸福感、满意度的重中之重。今年以来，莱州市三山岛街道积极探索热线服务助力城市管理新模式，常态化、长效化开展一系列举措，以热线服务之“稳”促城市管理之“进”。

“12345热线服务真是我们群众的‘满意线’，夏家村多年的占道经营问题终于被解决了！”曲先生说，“我在1月19日上午打了12345热线电话，到现在10天了，一旦有人占道经营，就有村里的网格员前来制止。”在劝导占道摊贩入市经营后，三山岛街道根据片区规划，明确分工、压实责任，通过网格员定期巡查等方式，推动问题整改常态长效。

三山岛街道通过热线服务

(唐寿锐 孙韶鹃)

平里店镇：加强三轮车违法载人劝导

进入腊月，年味越来越浓厚，过年赶大集也是一个经久不衰的传统。近期，莱州市平里店镇有居民通过“12345”政务服务热线反映，平里店镇大集有三轮车违法载人现象，希望平里店镇人民政府加强管理与引导，保障群众生命财产安全。

本着“事事有所回，时时有应”的工作态度，在大集现场，平里店镇人民政府乡村建设办公室以及宣传办公室联合进行三轮车劝导整改活动，针对三轮车违法载人现象进行宣传教育，

(唐寿锐 马香艳)

虎头崖镇：残疾护理床送到居民家

近日，莱州市虎头崖镇12345便民服务热线接到神堂村村民刘先生来电反映称，自己由于腿脚不便，生活无法自理，想咨询是否有帮助政策。

接到群众反映后，虎头崖镇便民服务中心迅速组织残联工作人员和神堂村便民服务站帮代办员到刘先生家中了解情况。

经了解，刘先生年龄较大，腿脚不便，尤其是到了冬天，老人身体比较重，子女为其翻身起坐特别困难。了解情况后，虎头崖镇残联立即帮助刘先生向莱州相关单位申请了残疾护理床，目前残疾护理床已经发放到位，工作人员现场帮助老人将床安装调试好，并指导家属如何使用残疾护理床以及护理注意事项。

(唐寿锐 刘丽霞)



玲赶紧跑到李大爷家中告知他的保姆。此时，李大爷尚有微弱意识，张军波一直与其交流，让其保持清醒。原来，李大爷在家觉得烦闷，自己出来散步，不料发生意外。

约10分钟，救护车赶到。医务人员建议立即赴医院就医，张军波陪同前往。目前李大爷已转入普通病房，随后赶到的家属对张军波表示十分感激。(唐寿锐 徐媛媛)

城港路街道：

“一条线”架起便民“服务桥”

长期以来，莱州市城港路街道高度重视12345热线工作，按照“小切口、大民生”的思路，主动发现和聚焦高频重点难点民生问题，坚持以最好的态度、最快的速度、最暖的温度，为辖区群众提供精准、贴心的服务。

民生问题无小事，一枝一叶总关情。据介绍，城港路街道将持续深化12345热线“接诉即办”工作机制，提高事件的办理效率，并向“未诉先办”的方向努力，及时解决居民反映的问题，做好政策落实“最后一公里”的工作。

(唐寿锐 孙敏)

莱州市总工会开展“冬送温暖”走访慰问

大寒时节，冰天雪地。莱州市总工会开展了“冬送温暖”走访慰问活动，把温暖及时送到企业和广大职工群众的心坎上。

在莱州市雨污分流项目站点，莱州市总工会党组书记、常务副主席孙晓东同志亲切问候一线工人，感谢他们立足岗位、顽强拼搏，为莱州经济高质量发展作出了积极贡献，叮嘱他们一定要做好保暖御寒工作，确保健康安全。(唐寿锐 刘旭玲)

程郭镇：邻里联手救助发病老人

1月25日上午9点50分，莱州市程郭镇英才社区福莱美景物业公司经理张军波看到一位老人倒在办公楼前，他立即往楼下跑。

此时，热心居民王先生也发现老人倒地，马上将自己的外套脱下盖在他身上。赶到现场的张军波认出这是小区居民李大爷，随即拨打了120并联系了他女儿。正在巡逻的社区工作人员李华、邵秋琴和王美